

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia. **DIARIO INDEPENDIENTE** FUNDADO EN 1901. Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: **SAN AGUSTIN, NUM. 7**

CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO. TELÉFONO, NÚMERO 141. TELÉFONO NUM. 25



FELIX CUESTA

FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES. Exportación de vinos finos y champagnes. DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



ASUNTOS DEL DIA

De «El Adelanto» de Salamanca: Según recientes disposiciones del Directorio, en los presupuestos será inexcusable que figure una consignación para el pago, a prorrateo entre los Ayuntamientos de cada partido judicial, de los gastos que ocasionen los delegados gubernativos, comprendiéndose en estos gastos las diferencias de sueldo, renta de casa, material de oficinas y dietas de salida.

El señor delegado gubernativo de cada partido judicial, tendrá que visitar todos los pueblos de su demarcación, no excediendo, de tres las visitas que realice a cada localidad. Los Ayuntamientos que ya habían confeccionado sus presupuestos no consignaron cantidades para estos fines, y los que en la actualidad los están confeccionando, se preguntan cómo los anteriores, al tener éstos noticia de que el Gobierno civil se los devuelve para consignar dicho gasto: — ¿Y qué cantidad se consigna? Es decir, que los Ayuntamientos no saben todavía la cantidad a que ha de ascender el gasto que a cada uno les corresponde pagar.

Y es natural que así sea, mientras por quien corresponda no se haga la aclaración precisa.

Porque el caso, dicho a grandes rasgos, puede concretarse así: Tomamos por tipo uno de los partidos judiciales de esta provincia. Y tendremos: Diferencia de sueldo que hay que pagar al delegado, 1.500 pesetas. Material, 1.200. Casa, 1.200. Dietas, a 20 pesetas por día, en tres visitas a cada uno de los cuarenta y nueve pueblos, 2.940 pesetas. Además, los pueblos tienen que abonar los gastos de viaje, o medios de locomoción del señor delegado. Esta partida, no se sabe, como es natural, ni su importe aproximado, pero aun cuando se conociera, sería igual para nuestro objeto.

Cada pueblo, con arreglo a sus necesidades o mejor dicho, a su potencialidad económica, tiene su presupuesto municipal. Si hay pueblos de 30.000 pesetas de presupuesto, los hay también y tan sólo de 1.500. Los pueblos han de pagar al Ayuntamiento cabeza de su distrito, a prorrateo, estos gastos. ¿Cómo? ¿Se va a hacer un reparto? ¿Por quién? ¿Por los propios Ayuntamientos? Sería lo mejor. Mas nada de esto se ha hecho. A los pueblos se les dice que consignen

la cantidad que les corresponda para el pago de dicho gasto.

¿Pero qué cantidad van a consignar? ¿Va a satisfacer igual suma el pueblo de 30.000 pesetas de presupuesto, que el de 1.500? A los pueblos que tienen ya confeccionados sus presupuestos, parece ser que se les devuelven para que consignen una «cantidad alzada» para estas atenciones. Es la única solución que la oficina correspondiente ha podido hallar para salvar en parte estas dificultades y hacer cumplir estrictamente los decretos del Directorio. Pero ello no nos parece suficiente.

Debe llevarse a cabo un reparto justo, equitativo entre los Ayuntamientos, como se hace con los presupuestos carcelarios, para que cada uno contribuya con arreglo a sus fuerzas económicas, y sepan, además, la cantidad fija que han de consignar en sus presupuestos.

La prensa nos trajo noticias del movimiento comunista que se preparaba. El movimiento, mejor dicho, el proyectado movimiento, fué descubierto en seguida y fueron estirpados sus gérmenes.

Los comunistas españoles y portugueses, deslumbrados como los pobres mariposas, por la luz de mentidas promesas, tuvieron un gesto que imaginaron arrogante y que resultó cómico y ridículo.

Y es que el Comunismo es una planta exótica, una planta de otras latitudes que no puede germinar en las nuestras.

¿Lucharán los comunistas? ¡Quién lo duda! Los mentidos redentores de la Humanidad, desde sus lejanos cubiles verterán en España la emponzoñada simiente de su falsa religión. Pero en nuestro campo no nacerá la planta venenosa.

Pretenderán levantar en España altares a sus ídolos sangrientos y crueles. Pero sus altares no prevalecerán entre nosotros. Se derrumbarán a medida que vayan edificándose y no quedará en ellos piedra sobre piedra.

EN CALIFORNIA

Un monumento a Isabel la Católica

Secundando una iniciativa del famoso escultor Amalio Fernández, que se encuentra en California, las damas de aquella colo-

nia española, así como las de Nueva York, y el hispanófilo mister Charles F. Lumms, han acogido con entusiasmo la idea de erigir un monumento a Isabel la Católica en los Angeles.

Amalio Fernández, según publican los periódicos de Los Angeles, brindó su iniciativa a la Infanta doña Isabel, tan españolísima y tan orgullosa de llevar y honrar el mismo nombre de la Reina Católica, y Su Alteza, aceptando con el mayor entusiasmo el proyecto, se dispone a apadrinarlo. Para realizar ese proyecto quiere Amalio Fernández que se abra una suscripción nacional en España, contribuyendo a ella todas las mujeres españolas. Será así el monumento a Isabel la Católica un regalo que a California harán las mujeres españolas, rindiendo con ello un homenaje insólito a la memoria inmortal de la Soberana que hizo posible el descubrimiento de América al apoyar a Cristóbal Colón en su magna aventura.

En su última sesión, el Centro Asturiano de Nueva York acordó sumarse a secundar la iniciativa del escultor Amalio Fernández, haciendo propaganda entre el elemento femenino para el mayor éxito de la erección del monumento a Isabel la Católica.

También en el salón-teatro del Centro Asturiano, se celebró un festival, poniéndose en escena «Malvaloca», de los Quintero, que obtuvo una excelente interpretación.

Mercado general

Continúa el tiempo favoreciendo al campo. Los fríos duros y las heladas fuertes contribuyen a endurecer la tierra bajo cuya costa se fortifican las raíces, nutridas por el agua otoñal. En las tierras de pan llevar, en las consagradas a legumbres y hortalizas, ya han empezado las labores del barbecho y todas las que requieren las siembras que han de hacerse en primavera. Desgraciadamente todo el campo no es así, y en los pueblos manchegos donde el viñedo está muertero, se acentúa la crisis de trabajo.

Los mercados de cereales parece que reaccionan algún tanto; la oferta se ha contenido y, por consiguiente, la demanda ya no se muestra tan despreciadora. Los precios no son ya tan bajos: Andalucía acusa firmeza, y las operaciones se hacen, en Castilla, entre 67, 68 y 69 reales las 94 libras. En la Mancha oscila entre 16 y 16,75

pesetas la fanega. En Cataluña se paga el trigo de Castilla de 39,50 a 40 pesetas los 100 kilos, según clase, y el extremeño, alrededor de 37 pesetas.

Las harinas siguen muy ofrecidas. Hay demasiadas fábricas, y muchas de ellas se ven obligadas a limitar su producción, amenazando algunas cerrarse por falta de trabajo. Si la depreciación del trigo se contiene será probable alguna favorable reacción en los precios que hoy oscilan entre 48 y 51 pesetas los 100 kilos con sacos.

Los demás cereales no ofrecen alteración sensible en las cotizaciones de la semana anterior; algo se hace en la avena, pagándose a 22 y 22,50 reales fanega, sobre todo la procedente de las regiones del Mediodía.

El maíz, sigue cotizándose con gran firmeza el Plata, entre 34 y 35 pesetas los 100 kilos, precio el más elevado que se registra en la última campaña, y límite máximo a que se llegó desde el año 1921 acá.

Los vinos siguen estacionarios, sin que por el momento se presenten alteraciones alguna en el mercado. Se vende poco y a buen precio, por lo cual los compradores guardan una actitud expectante.

Tampoco se nota gran movimiento en los alcoholes.

En cuanto al aceite, tiene un mercado sostenido, sin que el Gobierno haga nada para contener un alza que sólo aprovecha a los poco escrupulosos. En Cataluña, el retraso de las cosechas de Andalucía está agotando los stocks. En la Mancha, se cotiza por reales y arroba de 11 y medio kilos, entre 100 y 96 reales.

El Estatuto de Tánger

En la Presidencia del Consejo facilitaron la copia, íntegra, del Convenio relativo a la organización del Estatuto de Tánger, firmada entre los Gobiernos de Francia, Inglaterra y España.

El Convenio, propiamente dicho, se compone de 56 artículos, redactado en París el día 18 de Diciembre, en tres copias, una para cada potencia signataria.

Acompañan al Convenio o Tratado dos proyectos de «dahir», recomendados a la adopción jerifiana, referentes a la administración de la zona de Tánger y a la organización de una jurisdicción internacional en dicha ciudad.

El primer «dahir» se compone de siete capítulos. El primero es de cláusulas generales. El segundo, de

DE AYER Y DE HOY

NOTAS BREVES

En ocasión que el fallecido Rey de Inglaterra Eduardo VII pasaba una de sus acostumbradas temporadas en Biarritz, dió clara muestra de su ingenio contes- tando a la pregunta de un impertinente.

Encontrándose el Soberano en el salón de fumar de un hotel, conversando con algunas personas, un literato francés, que le había sido presentado aquel mismo día quiso meter baza en la conversación y dirigió al Soberano una pregunta tan poco diplomática como la siguiente:

— Ya sería curioso conocer señor, cuál ha sido vuestro momento de mayor preocupación como Soberano de uno de los mayores reinos de la tierra.

Eduardo VII, con una rapidez desconcertante, replicó:

— Pues va usted a saberlo. Fué cierto día en que, haciendo una excursión de caza en los bosques de la India, nos encontramos todos los cazadores con una sola cerilla para encender nuestros cigarrillos.

El pensar que la cerilla pudiera apagarse, sin dar fuego a los pitillos, ha sido, créanme ustedes, el momento de mayor preocupación que recuerdo en la historia de mi vida.

Estamos en vísperas de estrenar año. Calendarios, almanaques y agendas hacen o anuncian su aparición.

¿Qué dicen?... Poca cosa. Cuentan que el año próximo será bisesto; que sólo habrá un viernes 13, y éste en el mes de Junio; y que la ocasión de «hacer puente» se presentará únicamente en la festividad de la Asunción, que también cae en viernes.

Recordemos, ya que hablamos de calendarios, que el que se adquiere ahora puede servir dentro de poco: pasados veintiocho años.

He aquí una noticia agradable para las gentes ahorrativas.

En los primeros tiempos de la Iglesia no había la costumbre de representar plásticamente el Nacimiento de Mesías.

La reconstrucción en pequeño del Portal de Belén, tanto en las iglesias como en las casas particulares, expuesto desde el 24 de Diciembre hasta la Epifanía, data precisamente del año 1223.

La Iglesia celebraba el Nacimiento de Jesucristo desde el siglo IV con una fiesta litúrgica semejante a otras no tan populares como la Navidad.

San Francisco de Asís, queriendo impresionar las imaginaciones populares con un misterio que venía a exaltar la pobreza, solemnizó en la aldea de Greccio, en los Abruzzos, el Nacimiento del Hijo de Dios en la noche del 24 de Diciembre de 1223.

San Francisco fué, además de santo, un gran artista.

las autoridades en la zona. Falta el capítulo tercero. El cuarto se refiere a la asamblea legislativa internacional. El quinto se ocupa de la administración. El sexto trata de los ingresos y presupuestos de la zona, y el séptimo recoge disposiciones transitorias.

El segundo «dahir» se compone de 22 artículos, en un solo capítulo. También figura en el cuerpo protocolario un anejo, que se refiere a la reglamentación de la gendarmería, al reclutamiento, a las atribuciones del mando y al servicio de salvos.

Noticias militares

ARTILLERIA

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo, al comandante don Juan Fernández y Zapatería.

Licencia.—Se han concedido cuarenta días de licencia, por enfermo, para Santander, al alumno de la Academia de Artillería don Javier Bustamante y Espelata.

CLERO CASTRENSE

Destino.—Se destina a la Academia de Artillería, al capellán primero don Victoriano Pérez Torres.

INFANTERIA

Destinos.—El teniente de la escala de reserva don Anastasio Arbizu Elcorche, pasa de la reserva de Segovia a la de Getafe.

—El de la misma clase don José Montañés Martínez, del batallón de montaña Alfonso XII, 15 de cazadores, ha sido destinado a la reserva de Segovia.

La enseñanza de lenguas regionales

Publicó la «Gaceta» una Real orden disponiendo:

Primero. Que a ningún Centro docente oficial procede autorizar la enseñanza de disciplinas que no estén incluidas en el plan de estudios, previamente aprobado por la Superioridad.

Segundo. Que sólo podrá tener acceso al profesorado de los establecimientos de enseñanza de carácter oficial, el personal nombrado con sujeción a cuanto las disposiciones vigentes determinen para cada caso.

JUSTICIA MUNICIPAL

Jueces municipales nombrados en la provincia

Partido judicial de Cuéllar

LAGUNA DE CONTRERAS Don Patricio Asenjo Navas, juez; don Santos García Regidor, suplente.

LASTRAS DE CUÉLLAR Don Cipriano Saiz Villa, juez; don Francisco Fernández Roldán, suplente.

LOVINGOS Don Angel Santos Santos, juez; don Fulgencio Verdugo Gozalo, suplente.

MATA DE CUÉLLAR Don Teodoro Gómez de la Fuente, juez; don Mariano Martín Alonso, suplente.

MEMBRIBRE Don Francisco Sombrero Lázaro, juez; don Genaro Yubero Bayón, suplente.

MORALEJA DE COCA Don Valentín Velasco Enjuto, juez; don Juan Santos Gómez, suplente.

NARROS DE CUÉLLAR Don Eustasio Castro Oviedo, juez; don Agapito Sastre Albertos, suplente.

NAVALMANZANO Don José Tejedor Arribas, juez; don Nicolás Gómez Torrejo, suplente.

NAVAS DE ORO Don Pío Arévalo Bartolomé, juez; don Daniel Domínguez Martínez, suplente.

OLOMBRADA Don Juan García Benito, juez; don Dionisio Valero Mariana, suplente.

PINAREJOS Don Sotero Escribano Fuentesja, juez; don Miguel Alonso Manrique, suplente.

PINAREGRILLO Don Higinio Santos Acebes, juez; don Gabino Tejedor Santos, suplente.

REMONDO Don Pedro Gamarra Bermejo, juez; don Teodoro Ortega Reinoso, suplente.

SACRAMENIA Don Eloy de la Fuente González, juez; don Daniel Rojo Lázaro, suplente.

SAMBOAL Don Felipe Pérez Carretero, juez; don Prudencio Albertos Pérez, suplente.

SAN CRISTÓBAL DE CUÉLLAR Don Leonardo Zarzuela Zarzuela, juez; don Cirilaco Gilsanz Sastre, suplente.

SAN MARTÍN Y MUDRIÁN Don Juan Marcelo del Campo, juez; don Félix Arranz Fuentesja, suplente.

SAN MIGUEL DE BERNUY Don Pedro Rojo Pascual, juez; don Gil Regidor Cisneros, suplente.

TORREADRADA Don Leonardo Sanz Delgado, juez; don Crescencio Pecharromán Iglesias, suplente.

TORRECILLA DEL PINAR Don Eulogio Pascual Adrados, juez; don Bernardo García Lucas, suplente.

VALTIENDAS Don Gregorio Chico Martín, juez; don Juan Plaza Serrano, suplente.

VALLELADO Don Bernardino Alvarez Carretero, juez; don Mariano Gómez Cuéllar, suplente.

VEGAFRÍA Don Justo Lázaro, Rojo, juez; don Aurelio Muñoz Villar, suplente.

VILLAVEDE DE ISCAR Don Gabriel Bermejo Rodríguez, juez; don Julián del Caño Arranz, suplente.

ZARZUELA DEL PINAR Don Leonardo Aguado Sánchez, juez; don Antonio Olmos Pérez, suplente.

LA MODA

Nenette prepara su viaje de bodas

Nenette es una francesita muy elegante y sumamente simpática. Muy en breve Mdll. Nenette ha de casarse y en estos días ha estado preocupadísima... en la elección de sus trajes. ¡Felices «ellos», que tienen poco que pensar para llegar al matrimonio! Hoy, ya más tranquila, libre de tanto ajetreo, espera a su amiguita Margot, ansiosa de mostrarle todas las preciosuras que ha adquirido, sin las cuales, según ella, una mujer no puede vivir.

Nenette se ha visto obligada, en los preparativos de su viaje de bodas, a elegir vestidos de las cuatro estaciones, pues irá con su flamante marido a pasar un trozo de la luna de miel en tierras de América, donde no siguen la moda de París en esto de la temperatura.

Desde luego sus trajes han sido confeccionados en una de las casas más afamadas de París. Descubriré algunos de ellos, esperando que sean del agrado de mis lectoras esos modelos, pues Nenette tiene muy buen gusto.

El modelo es de tul, con volantes, con un cordón en la orilla para obtener que resulte el vestido más airoso.

Está confeccionado en crepé «marocaine», con sobrefalda, todo bordado con sedas multicolores. Representa un modelo de espumilla crema, con pequeñas flores bordadas.

Para de noche, la futura «madame» lleva seis trajes. Uno de ellos, de gasa roja, todo «perlé»; otro es de «charmeuse» blanco, guarnecido de encajes de «chantilly»; el tercero es «bleu quit», de tul de ilusión; el cuarto es «souple lamé plateado»; una banda de «renard» negro adorna el bajo de la falda, con bastante «rodets». De los restantes, el uno es de seda natural, recogido en la cintura, ostentando en cada costado amplios «panneaux» hechos de gasa, que caen a todo lo largo de la falda, siendo el otro de «crepé broché», aterciopelado, cuyo tono recuerda el coral. Lleva un enorme lazo de tul «piisé», con las caídas que sobresalen diez centímetros de la falda. A Nenette no le falta su capa de chinchilla, ni su pequeño abrigo de armiño y lleva además dos trajes «tailleur», uno gris claro y el otro color tabaco.

Los modelos de Auteuil

Hablemos de los últimos modelos exhibidos en las carreras de París, donde muchas señoras van no solamente para jugar, sino que también para admirar de cerca las últimas creaciones infiltrándose de las orientaciones de la moda. Formando parte de ese grupo de curiosas impenitentes, tenemos ocasión de escuchar conversaciones interesantes, apreciaciones oportunas y hasta agudas. Cerca de nosotros se encuentran dos elegantes señoras. Una de ellas ha sentado categóricamente esta pre-

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico por que está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídense en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

PLAZA MAYOR, 44 y 45
LIBRERIA RELIGIOSA
LA CONCEPCION
EN

JUGUETES
JUGUETES
JUGUETES
JUGUETES

Teatro Juan Bravo

La pareja de baile hermanos Reyes.—«Los misterios de París»

La famosa película del insigne autor francés, Eugenio Sué, «Los misterios de París», verdadera joya del arte mudo, interesa cada día más a la distinguida concurrencia que hace de esta elegante «bombarera», el lugar obligado de cita, especialmente en la sección de gala.

Las jornadas proyectadas tanto el sábado como ayer, sugestivas en extremo, fueron debidamente elogiadas por el público.

El nuevo aparato proyector Gaumont, es la última invención en la cinematografía, habiendo constituido su adquisición un gran acierto para la inteligente Empresa de este lindo teatro. No cabe mayor seguridad y perfección del cuadro.

Ofrerieron las secciones de los dos días mencionados el atractivo de la pareja de baile hermanos Reyes.

Dos artistas tan jóvenes como ya notables, que en su variado trabajo, obtuvieron muy legítimos aplausos del concurso que, en número considerable, honró todas las secciones.

Hoy, a las seis y media, se celebrará una única sección, continuando la proyección de la magnífica cinta «Los misterios de París», en sus capítulos sucesivos. Actuarán los hermanos Reyes, con nuevos bailables.

V. S.

rrogue por el tiempo marcado en la ley de 11 de Noviembre de 1916.

»Vengo en decretar lo siguiente: «Artículo único. Quedan prorrogadas hasta 1.º de Febrero de 1924 las autorizaciones concedidas en los artículos 2.º y 4.º de la llamada ley de Subsistencias de 11 de Noviembre de 1916.

»Dado en Mudela, a 28 de Diciembre de 1923.—ALFONSO.—El presidente del Directorio militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja».

Las tarifas ferroviarias
Hoy publicará la «Gaceta» el siguiente decreto:
«De acuerdo con el Directorio militar, y a propuesta de su presidente, jefe del Gobierno, vengo en decretar lo siguiente:

»Artículo único. Se amplía hasta 1.º de Febrero de 1924 la prórroga concedida hasta 1.º de Enero del mismo año por el Real decreto de 3 de Noviembre último, de los efectos del de 25 de Diciembre de 1918, autorizando a las Empresas para la elevación en un 15 por 100 de las tarifas ferroviarias.

»Dado en Mudela, a 28 de Diciembre de 1923.—ALFONSO.—El presidente del Directorio militar, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja».

La Adoración nocturna

En la noche de hoy, esta sección de la Adoración nocturna celebrará su vigilia general de fin de año en la iglesia de San Martín, conforme determina el ritual, dando comienzo a las once y terminando a la una de la madrugada con la misa de comunión y reserva del Santísimo, debiendo asistir todos los adoradores activos y honorarios de ambos sexos y pudiendo hacerlo también y comulgar cuantas otras personas los deseen.

En las celebradas en los años anteriores fué numerosísima la concurrencia de fieles, y de esperar es que esta noche acontezca lo propio con deleite del alma en esto tan simpático.

UNA TRAGEDIA AEREA

Parece ser que el «Dixmude», se perdió en la noche del 21 al 22

Roma, 29.—De la información abierta por orden del Gobierno italiano, se deduce que el «Dixmude» se perdió en la noche del 21 al 22 de Diciembre, a diez kilómetros al Sur en dirección del cabo San Marcos.

Se cree que el dirigible se incendió
Roma, 29.—Comunican de Sciaca que el comandante del dirigible francés «Dixmude» fué hallado el día 26, a las cuatro de la tarde, y llevado inmediatamente a la playa, en donde quedó guardado por un centinela, siendo al día siguiente cuando fué identificado.

El reloj del comandante se halla parado a las dos y media, coincidiendo esta hora con el momento en que el jefe de la estación vió, en dirección al mar, un vivo resplandor que duró varios segundos.
Otros empleados de la estación afirman que ellos vieron cómo dos globos incendiados desaparecían entre las olas.

Una versión de la catástrofe
Roma, 29.—La versión que da «La Tribuna» del accidente del «Dixmude» es que el aparato debió ser alcanzado por un rayo y que se hundió en el mar.
Los pescadores italianos compran flores para honrar al cadáver

Sciaca 29.—Los pescadores de Sciaca han hecho una suscripción para llenar de flores el féretro donde ha de transportarse el cuerpo del teniente Du Plessis de Grénédan.
Pésame por la catástrofe del «Dixmude»

Burdeos 29.—El Presidente de la República francesa ha encargado al prefecto de Marina en Tolón haga presente, en nombre de aquél, el pésame a la familia del comandante Du Plessis de Grénédan.

En París no se han tenido más noticias referentes al dirigible «Dixmude», cuya pérdida en el mar parece segura.

OBLIGACIONES DEL TESORO

AGUSTIN SANTAMARIA
Corredor de Comercio Colegiado

Participa a los poseedores, tanto de Obligaciones del Tesoro, a dor años fecha, Emisión 1.º Enero 1922, al 5 por 100, como de la Emisión de 1.º Enero 1923 al 4,50 por 100, que a partir del día 23 del actual y sin gasto alguno para los interesados, se encarga de presentar en el Banco de España de esta plaza, las referidas Obligaciones o resguardos de depósito para su reembolso por efectivo o su canje por las nuevas Obligaciones del Tesoro, que ahora se emiten al plazo de un año y vencimiento 1.º Enero 1925 con interés anual de 5 por 100, libre de todo impuesto y contribución.
Si en las operaciones de canje el interesado solicita la póliza respectiva, se le facilitará gratuitamente.
Horas de despacho: Banco de España, de diez a dos.

El Rey de Inglaterra y el secretario y mariscal de la Aeronáutica británica han dirigido a Francia un sentido telegrama de pésame.

El pésame británico
París, 29.—El capitán de fragata Ducken, agregado naval británico en París, ha estado esta mañana en el ministerio de Marina para transmitir al ministro el pésame de la nación inglesa. Entregó un telegrama del ministro del Aire inglés.

Por su parte, el lord del Almirantazgo, ha dirigido al ministro de Marina francés un telegrama rogándole que transmita a la Marina francesa su profunda simpatía y su viva esperanza en que el resto de la tripulación del dirigible podrá salvarse.
Los agregados navales de todas las naciones han ido a presentar al ministro y al jefe del Estado Mayor de la Marina el pésame de sus Gobiernos con motivo de la muerte del teniente Duplessis de Grénédan.

El traslado de los restos mortales de Du Plessis
Roma 29.—Según un despacho de Nápoles al «Giornale d'Italia», los restos mortales de Du Plessis de Grénédan, comandante del «Dixmude», serán colocados a bordo de un crucero italiano, mañana, domingo. Se le rendirán honores militares a su llegada. El ministerio de Marina ha ordenado que el féretro sea colocado en un vagón especial del tren Nápoles Roma.

Le acompañará hasta la frontera un piquete formado por oficiales de la Marina y del Cuerpo de Aviación.
Se habían adoptado medidas para socorrer al «Dixmude»
Marsella, 29.—Las autoridades del puerto han manifestado a los periodistas que habían sido adop-

Feliz Año 1924
HOY LUNES
será proyectado por última vez el CAPITULO PRIMERO de
VEINTE AÑOS DESPUES
continuación de
LOS TRES MOSQUETEROS
MAÑANA, 1.º ENERO
estreno del capítulo 2.º de
VEINTE AÑOS DESPUES
CINE IDEAL

EL NACIONALISMO CATALAN

El Ayuntamiento de Barcelona se inhibe de intervenir en el asunto de las detenciones

Nuevas detenciones
Barcelona, 29.—Durante toda la mañana prosiguieron las detenciones relacionadas con la cuestión separatista.

Entre otros, ha sido detenido el miembro de la Junta directiva del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria don Manuel Alcántara Busós.
Perseguidos que se presentan

Noticioso de que la Policía estaba encargada de su detención, se presentó en la Jefatura don Enrique Nadal Bianch, de la sección de propaganda del Centro Autonomista de Dependientes. También se han presentado en la Jefatura los ex concejales don Martín Esteve y don Estanislao Durán Reynolds. Los tres pasaron a la cárcel en calidad de incomunicados.

En busca de dos empleados de Banca
La Policía detuvo en el edificio que ocupa la Banca Arnús al empleado de la misma señor Ripalta. No pudo hacer lo mismo con el señor César y otro, por desconocerse su paradero. Los tres aparecen complicados en la causa que se sigue contra el separatismo.

Los reclamados por el Juzgado militar de Girona
En virtud de un exhorto recibido del Juzgado militar de Girona, que

sigue sumario por la cuestión separatista, han sido detenidos los ex concejales del Ayuntamiento de Bagur don José Ribas y don José Casademunt.

El primero de ellos fué trasladado a Girona, escoltado por la Guardia civil.
Un ex concejal se interna en Francia
Se tiene noticia de que el ex concejal nacionalista señor Massó y Lloréns ha atravesado la frontera.

Las horas del servicio telegráfico

A partir del día de mañana, las estaciones telegráficas y telefónicas de servicio limitado, estarán abiertas al público de nueve a doce y de cuatro a siete de la tarde, excepto los domingos, que sólo se abrirán de diez a doce.
Las estaciones completas prestarán servicio, de ocho a dos de la tarde y de cuatro a diez de la noche.

Teatro Cervantes

Las dos secciones de cinematógrafo que ayer se celebraron en este teatro, fueron dos llenos formidables, saliendo el público complacido de las películas proyectadas.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Rafael de Blas de la Calle

Que falleció el día 2 de Enero de 1922 R. I. P.

Las misas de ocho, ocho y media y nueve, que el miércoles se celebran en las Madres Dominicas; la de diez, en la Santísima Trinidad; el oficio en el pueblo de Otero de Herrerros, y el culto del día 5, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Leonor Mañas, y demás familia.

Ruegan a sus amistades la asistencia a estos actos.

A TRAVES DE LUTECIA

UN PASEO CON NUESTRO AMIGO X

Nuestro buen amigo X ha suspirado durante veinte años por venir a París, muchas veces ha estado a punto de realizar su sueño dorado, pero, al hallarse preparando la maleta, con el pie en el estribo como suele decirse, un impedimento insalvable, un motivo de fuerza mayor, se ha interpuesto... y él seguía entonces cultivando su ilusión favorita, siempre esperando la propia ocasión.

Diez veces nuestro buen amigo X nos había escrito y telegrafiado anunciándonos «su próxima llegada», sin que por eso lográramos verle aparecer. Como es bien verdad que todo llega en este mundo, no podía el amigo X constituirse en excepción, y él, que es hombre ordenado y enemigo de chocar... ha llegado a París.

Primera salida

¿Sabe alguien la enorme responsabilidad moral que recae sobre uno en tales circunstancias? Generalmente la realidad no corresponde a la idea forjada por la imaginación y es natural nuestro deseo de amortiguar el golpe. No es, ni mucho menos, que la «Ville Lumière» sea una ciudad vulgar, pues todos sabemos y estamos de acuerdo en reconocer que es bien merecedora de su fama, pero el amigo X es demasiado soñador y los más bellos alcázares siempre son de piedra.

Después de una corta meditación, hemos abandonado el hotel donde X acaba de arribar con sus maletas y hemos tomado un taxi... con rumbo a los bulevares.

Filosofías del camino

En París hay dos ríos: el Sena y los bulevares. Ambos atraviesan París y contribuyen igualmente a la fama de la capital. De día y de noche, a toda hora y en toda circunstancia, tanto en uno como en el otro, el movimiento es constante; agua y muchedumbre, todo es lo mismo...

Desde nuestro auto, como desde un palco, pasa ante nuestra vista el espectáculo variadísimo de la calle. El vehículo avanza lentamente y nuestro amigo X mira, mira y mira. El insigne X posiblemente se parezca a uno de esos ingleses que atraviesan el mundo en «autocars», pero, indudablemente, la curiosidad colectiva es mucho más rídícula.

Campos Elíseos, arco de triunfo

Ya en a Plaza de la Concordia, tomamos rumbo hacia el Arco de Triunfo, por los Campos Elíseos. Afortunadamente, X rehuye las alturas y se contenta con admirar el monumento, que es hoy como una aureola de piedra, del soldado desconocido. Ante la tumba del muerto nacional, X—que no es francófilo—se emociona y sus ojos se enrojecen un poco, sin saber él por qué. Un oficial, que llega en ese momento acompañando a una anciana enlutada, se cuadra militarmente frente al mausoleo y saluda al hermano sepultado... X me coge del brazo, hacia el autor; iremos ahora a la torre Eiffel...

Las alforjas de los Reyes Magos

Los grandes almacenes de París han llenado sus monumentales vidrieras con juguetes de todas clases y una verdadera multitud visita diariamente esos establecimientos, que han debido disponer un servicio especial de empleados ante sus escaparates, habiéndose colocado también una especie de barreras, a fin de impedir la aglomeración. Así canalizada la multitud, «haciendo cola» en esa especie de «paralelas», todos satisfacen su curiosidad, a su debido turno, contemplando, lo más a sus anchas posible, las ingeniosas decoraciones, las escenas de indios bailarines que se mueven sin cesar, los marciales regimientos que avanzan y vuelven a pasar ante los ojos de M. Mullerand, un M. Mullerand muy elegante, pero de cartón pintado.

«Galerías Lafayette», «Printemps», el «Louvre», «La Samar», el «Bon Marché»... Todas esas tiendas las hemos recorrido, a instancias del amigo X, quien, empujado en el taxi, gozaba en la contemplación del espectáculo como si fuera un bebé de cinco años.
Decididamente, nuestro buen amigo X es una gran persona.

BENTORNAY

DISPOSICIONES OFICIALES

Prórroga de la ley de Subsistencias
Publica la «Gaceta» el siguiente decreto:

«De acuerdo con el Directorio militar, y a propuesta de su presidente, jefe del Gobierno, teniendo en cuenta el dictamen que emitió el Consejo de Estado por mayoría del Pleno, favorable a que la llamada ley de Subsistencias se pro-

de l...
mist...
El...
sabí...
lo p...
que...
con...
Ha...
el ex...
Mon...
los e...
don...
Roca...
cuyo...
aver...
relac...
posi...
de D...
De...
to) ...
Ba...
reun...
a los...
ofici...
«E...
Haci...
vario...
en la...
exam...
nist...
Ayud...
se ha...
tos...
mán...
ment...
to m...
más...
tion...
sisto...
ciada...
polít...
Barc...
cuad...
de o...
atad...
D...
«Te...
2 pes...
«L...
«C...
cent...
mon...
Pe...
dríd...
Ecos...
Co...
días...
gana...
Co...
algo...
que...
viern...
cienc...
la na...
Ha...
tant...
pasa...
gana...
guíd...
Po...
casa...
gusto...
sefin...
y al...
Sanz...
hora...
prop...
Ha...
mach...
relig...
visto...
vez...
gstra...
por a...
que l...
de la...
la ta...
El...
inter...
dad...
que...
Co...
en l...
lleva...
pino...
hubo...
carg...
canc...
que...
28...
Ba...
de e...
gido...
del...
once...
zació...
mun...
las c...
77, 8...
Ay...
don...
Gon...
esta...
28...

de la Directiva del Centro Autonomista de Dependientes.

El alcalde ha manifestado que no sabía de estas detenciones más que lo publicado por los periódicos, y que suponía estaban relacionadas con la proposición aludida.

Ha sido detenido en su domicilio el ex alcalde del Ayuntamiento de Mongat Tiana don Pedro Arbiza y los ex concejales don Jaime Buniel, don Bartolomé Cabo, don Cosme Roca y don José Codina y tres más cuyos nombres no hemos podido averiguar. Las detenciones están relacionadas también con la proposición del Centro Autonomista de Dependientes.

Después de declarar ante la autoridad militar ingresaron todos en la prisión celular.

Reuniones y rumores

Barcelona 29. — A la salida de una reunión municipal, el alcalde dictó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«En el salón de la Comisión de Hacienda se reunieron el alcalde y varios concejales que se hallaban en las Casas Consistoriales. Han examinado diversos asuntos administrativos de sumo interés para el Ayuntamiento, y antes de separarse han tratado de los acontecimientos políticos de actualidad; afirmando los presentes resueltamente en su propósito de que cuanto más delicados sean aquellos, más deben sustraerse de tales cuestiones los componentes del Consistorio, puesto que numerosas sociedades, como Ateneos, centros políticos o simplemente sociales de Barcelona, son los órganos adecuados para interpretar los estados de opinión, libres como están de ataduras administrativas.»

DE LUIS ESTESO

«Teatro fácil» (diez y seis comedias); 2 pesetas.
«La sala del crimen», novela, 2 ídem.
«Chistes míos y de ustedes». Cuatrocientos chistes nuevos, 2 ídem. Cincuenta monólogos, 2. Animales caeros, 1 ídem.
Pedidos: L. Santos, Carretas, 9, Madrid.

Ecos de la provincia

PRADENA

De regreso de Extremadura

Con motivo de la festividad de estos días, han regresado a sus casas muchos ganaderos de este pueblo.

Con ellos parece recobrar de nuevo algo de la vida que perdió en aquellos que, obligados por la presencia del invierno, tuvieron que huir con sus haciendas y pastores en busca de la que la naturaleza y el clima los negaba.

Visita agradable

Han llegado a esta localidad, donde tantas simpatías cuentan, con objeto de pasar unos días, el rico propietario y ganadero señor Aranguez y su distinguida familia.

De vacaciones

Por encontrarse de vacaciones en casa de sus padres, hemos tenido el gusto de saludar a la bella señorita Josefina Barahona, alumna del Magisterio y al candidato a alumno militar Pedro Sauz, hijos respectivamente de la señora maestra nacional y del caudalado propietario señor Bibiano.

Las fiestas

Han pasado las fiestas con una animación extraordinaria. Tanto los actos religiosos como los profanos se han visto concurridísimos y por primera vez, en la historia de este pueblo, se registra el hecho de comprometer bailes por adelantado, pero con un éxito tal, que hubo chiquilla que en el primero de la tarde comprometió hasta el último de la noche.

Mercado

El mercado del lunes fué de los más interesantes y animados, por la ininidad de variedades y pequeñas compras que en él se verificaron.

Como los hombres escasean por aquí en los meses del invierno, las mujeres llevaban sus alforjas llenas de castañas, piñones, naranjas, etc., etc. y hasta las hubo que por beber vino aquella noche cargaron con una arroba y demás mercancías, sin arredrarles los kilómetros que tenían que andar a pie.

28-12-923.

CORRESPONSAL

El Espinar

Amortización de obligaciones

Bajo la presidencia del señor alcalde de esta villa y con asistencia del regidor síndico, del notario y secretario del Ayuntamiento, se celebró ayer, a las once de su mañana, el sorteo de amortización de obligaciones del empréstito municipal, correspondiendo amortizar las de los números siguientes: 4; 38; 68; 77; 82; 192; 198; 232; 262 y 263.

De días

Ayer celebraron su fiesta onomástica don Juan de la Fuente Aceña y don Juan González y González, propietarios de esta villa.

28-12-923.

CORRESPONSAL

Cantalejo

Funciones benéficas

Por distinguidas señoritas y jóvenes aficionadas de esta localidad, se están ensayando varias funciones que se presentarán próximamente a beneficio de los niños alicantinos hambrientos.

Nueva Junta directiva

Han sido provistos los cargos que correspondía cesar en el Casino de la Unión, en los señores don Toribio Zamarró, presidente; don Agustín de Frías, Tesorero; don Julián Para, secretario; don Miguel Martín, vicesecretario, y don Paulino de la Asunción y don Valentín Gregoris, vocales.

Epidemia local

Por la junta de sanidad, se ha declarado la epidemia de sarampión, de la que han fallecido algunos niños, ordenándose el cierre de las escuelas para evitar el contagio.

Fallecido

En Madrid, ha fallecido el laborioso farmacéutico don Angel Gómez, hermano del de esta localidad don Emiliano. Reciban su madre y hermanos nuestro más sentido pésame.

De viaje

Días pasados tuvimos el gusto de saludar a don Alejandro Zamarró, hijo del ex alcalde don Marcelino, que ha sido nombrado delegado gubernativo de Riaño (León), para donde ha salido.

CORRESPONSAL

28 12 923.

Información local



DIEMBRE

29

Sábado

Como sábado, que parece ser el día preferido para las ceremonias de casamiento, menudean las bodas en la ciudad.

Ya no son solo los vecinos de Segovia, sino que también aquí acuden para santificar sus amores ante el altar, muchas gentes de los pueblos de la provincia.

Estos actos, que antes se celebraban en el seno de las familias, con un carácter más íntimo, necesitan ahora mayor expansión para sus manifestaciones y han trascendido a la calle, por donde desfila el cortejo nupcial entre la simpática curiosidad de los espectadores, y el bullicioso regocijo de legiones de muchachillos que no se cansan de vitorear a los novios.

Pasea la desposada triunfalmente por la población, siendo objeto de las miradas femeninas, y escuchando halagadores piropos de los hombres que rinden culto a la galantería.

Por algunos momentos es la figura saliente en la actualidad local, hasta que sus deberes conyugales la recluyen en el seno de la familia, su imagen se borra y un recuerdo pasa entre el vértigo tumultuoso de la vida.

DIEMBRE

30

Domingo

No se despierte mal el año.
Ayer apretó el frío de firme, pero lució el sol, y esta circunstancia nos permitió hacer la vida callejera, y disfrutar de las delicias de un día dominguero.

La cofradía de la Virgen de la Fuencisla y la Cámara de la Propiedad urbana, celebraron juntas relacionadas con su peculiar actuación.

Los cazadores marcharon al campo para no dejar vivir en paz a los conejos, y la gente pacífica aprovechó la hermosura del tiempo paseando por los contornos de la ciudad.

Y en las últimas horas de la tarde, el vecindario se distribuyó, según sus aficiones, poblando los círculos de recreo y los cafés, y congregándose en los sitios destinados a espectáculos públicos.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por imprudencia temeraria

El sábado vióse en esta Audiencia la causa seguida contra la vecina de El Espinar, María de la Paz González Giménez, a quien se la acusaba del delito de imprudencia temeraria.

El abogado señor Herrero, encargado de la defensa de la procesada, pronunció un razonado informe, en el que hizo ver la inocencia de su patrocinada.

La causa quedó concluida para sentencia.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar a don Luciano Antón, recaudador de contribuciones de Yanguas.

Fiesta onomástica

El sábado celebró la fiesta de sus días nuestro buen amigo el culto arquitecto municipal don Francisco Manuel Pagola.

El señor Pagola, con tal motivo, obsequió con espléndidos habanos a los funcionarios administrativos del Ayuntamiento.

A las muchas felicitaciones que haya recibido, una la nuestra muy expresiva.

Nuevo destino

Nuestro distinguido amigo, el comandante de Intendencia y brillante escritor

*** "Trincheras,, ingleses, tres telas" ***

a ciento cincuenta pesetas

CASA COMEZ.—MONTERA, 53.—MADRID

Representante: G. BADILLO. Sastrería

don Alberto Camba, que prestaba sus servicios en el depósito de Jerez, ha sido nombrado jefe del detall y labores del Parque de Tetuán.

Aniversario

El miércoles hará dos años que falleció nuestro buen amigo don Rafael de Blas y de la Calle, tan conocido y estimado en esta población.

Al recordar tan luctuosa fecha, renovamos nuestro pésame a su desconsolada viuda doña Leonor Mañas y a la familia toda del finado (q. s. g. h.)

Las uvas de Año Nuevo

Varias familias de la sociedad segoviana se proponen celebrar esta noche la entrada del nuevo año, consumiendo las clásicas uvas.

Segovia religioso

Misa de Año Nuevo

Esta noche celebrará vigilia extraordinaria en la iglesia de San Martín, la Adoración Nocturna.

La entrada será pública. Empezará la vigilia a las once; y a las doce, después del Te Deum, tendrá lugar la santa misa, en la cual podrán comulgar los que así lo deseen.

En las Concepcionistas

Mañana, 1.º de Enero, empezará en las reverendas Madres Concepcionistas de la enseñanza, un solemne octavario al Niño Jesús, en el que estará expuesto S. D. M.; habrá trisagio cantado y alegres villancicos al Niño de Belén.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 685'2
Dirección del viento..... Oeste
Temperatura máxima..... 6'6

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 683'1
Dirección del viento..... Este
Temperatura mínima (protegido)..... 0'3 bajo cero.

Pronóstico del tiempo: tiempo nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: Cocido.
Cena: judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—
En la comida: adultos, 50; niños, 40 total, 90; en la cena: adultos, 48 niños, 38; total, 86.
Total del día, 176.
Costeado por la Institución

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa que la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará mañana, de doce a una y media, en la Plaza Mayor:
1.º España cañí, pasodoble.—Marquina.
2.º La moza de campanillas, parranda.—Luna.
3.º Doña Francisquita, canto de la juventud.—Vives.
4.º Lagarteranas, baile toledano.—Pacheco.
5.º Celtos, tango milonga.—Monreal.
6.º Camino de rosas, pasodoble.—Franco.

SUETTOS

Cine Ideal

Ayer comenzó a proyectarse en este favorecido salón la preciosa cinta «Veinte años después», continuación de «Los tres mosqueteros», obteniendo sus primeros capítulos el éxito que era de esperar.

GRAN FABRICA

DE SOMIERS
EXPORTACION A PROVINCIAS
JESUS IGLESIA
Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo
Fábrica: Jardilleros de San Roque, 2
SEGOVIA

El único remedio que cura las diarreas de los niños, (diarreas verdes inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Regreso del Rey

Anoche, a las nueve, acompañados de sus hijos el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, regresó a Madrid el Rey, de su excursión a la Ventosilla.

Fué recibido en la estación por el marqués de Estella, generales del Directorio, director general de Seguridad y autoridades.

Despacho

El jefe del Directorio despachó

esta mañana con el Monarca durante más de dos horas.

Audiencia regia

El Monarca recibió hoy numerosa audiencia militar.

Entre las personas que cumplimentaron al Rey se hallaban los capitanes generales de Madrid y Barcelona, coroneles Bertrán de Lis, Burguete y Toledo y el alumno de Caballería señor Manella, hijo del coronel del mismo apellido, muerto en Annual.

Pésame a Francia

Los Reyes de España han dirigido al presidente de la República francesa un sentido telegrama de pésame por la pérdida del dirigible «Dixmude».

Capilla pública

Esta tarde, con motivo de la festividad del día, habrá capilla pública en Palacio, cantándose el «Te Deum» de fin de año.

Los Reyes presenciarán la fiesta desde su tribuna.

En la Presidencia

Hoy no se facilitaron noticias a la Prensa.

El encargado del Negociado de información, ratificó a los periodistas la invitación que les hizo el presidente de obsequiarles mañana, como 1.º de año, con una copa de champáng.

La «Gaceta»

Real orden de Hacienda señalando el recargo que debe hacerse, durante el mes de Enero, en los derechos de Aduanas que se pagan en plata o en billetes.

—Real orden de Instrucción pública concediendo el premio de 6.000 pesetas, en el concurso de grabados de 1923-24, a don José Sánchez.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Pescado	Precio Medido kilogramo
Merluza.....	1,75
Congrio.....	2,50
Besugo.....	1,25
Pescadillas.....	0,80
Sardinias.....	1,10
Lenguadinas.....	0,80
Almejas.....	1,25
Gambas.....	2,50
Lubinas.....	2,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

José H. de Nicolás

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consultas: de once a dos
GRATIS A LOS POBRES
Calle de la Muerte y la Vida, núm 5

Se venden

en Coca veintiocho cabras jóvenes de leche y preñadas. Diríjase a don Pascual Omedo, en dicho pueblo.

Se venden

cerdos cebados, de confianza, en la fábrica de don Antonio Escorial.

CACHARRERIA

— DE —

Gregorio de Pablos

Calle de Muerte y Vida, 7
SEGOVIA

T O S

Catarros. Grippe

se curan con las pastillas

:: DR. SERRA ::

En todas las farmacias

—: 1,25 pesetas caja —:

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41.—Madrid.

En Segovia: Droguería F. Marcos, Plaza del Corpus, 7.

COMUNICA DEL ADELANTADO

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general

Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete.

ROMERO - MEDICO

JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

Bar - LOS GABRIELES - Restaurant

El dueño Mariano Gutiérrez pone en conocimiento de su clientela y del público en general que a partir desde el día 1.º de Enero, abre su establecimiento en la calle de Ochoa Ondátegui, número 3, en donde el público encontrará un servicio esmerado y económico, tanto en las raciones de cocina, como en los artículos de bar.

ATENCION

NO DEJEN DE VISITAR ESTE NUEVO BAR

Todos los días se servirán tres raciones: una de huevos frescos, y carne, por 3 pesetas; va incluido pan, postre y vino.

Café 0,25 taza. Té especial de esta casa, 10 céntimos taza. Todos los días hay asados de todas clases. Hay chuletas a la parrilla.



CARLOS COPPEL

Fuencarral, 27.—Madrid

Ventas al contado y a plazos

REPRESENTANTE:

Don Jorge Zurdo Bragulat

Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82

— SEGOVIA —

PROBAD LOS RICOS CHOCOLATES EZGUERRA, DE VITORIA

UNICOS DE MEDIO KILO EL PAQUETE

Pedid estos chocolates en las buenas tiendas de ultramarinos y confiterías

Se vende por tener que ausentarse su dueño, una casa, con almacén y terrenos, próxima a la estación de Yanguas. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en la misma.

Se arrienda un molino harinero en el término de la Vellilla, provincia de Segovia. Para tratar, con Guillermo Cerezo, en Aguilafuente.

Servienta Se necesita para todo. Treinta pesetas sueldo. Razón, José Zorrilla, 67.

Perro de caza Se ven le un galgo. Para tratar, con don Esteban Tardón, de Aldea Real.

Se venden en Vegazonces setenta y dos pinos, que cubican doscientos a doscientos diez metros de madera negra, procedente de la corta del monte pinar de estos propios, que está adjudicada a don Fausto de Miguel, vecino de Cabezueta, que le representa en esta don Andrés García. El plazo para los que lo soliciten será de cuatro días, a contar del en que aparezca este anuncio en EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Vegazonces, a 24 de Diciembre de 1923.—El representante, Andrés García.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

Se vende una bicicleta seminueva. Razón, Teniente Ochoa, número 20.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO:

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crespón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15

(Sucesor de Juanito)

Grandes establecimientos de Horticultura

Viuda e Hijos de D. Orueta

«La Junquera». DEUSTO (Vizcaya). Casa en Logroño: CAMPOS ELISEOS LOGROÑO. Frutales, forestales, rosales, arbustos, etc.

CATALOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID

-CONCEDERE EXCLUSIVA-

artículos marca, a

REPRESENTANTE

solvente, bien relacionado en la plaza, preferido si viaja la provincia.

DIRIGIRSE:

— ALBICIS.—Ríos Rosas, 14.—MADRID —

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

AYELO DE MALFERIT (VALENCIA)

Esta casa cultiva, además de los conocidos híbridos de Berlandiere 41 D y 420 A., los ya famosos portainjertos de Mr. Richter de Montpellier R 31, R 99 y R 110, que han dado solución adecuada en toda clase de terrenos y con todas las viníferas al problema de la reconstitución de la viña y en olivos el Changlot Real de extraordinaria precocidad y asombrosa producción, que dobla a las de las demás variedades.

A PLAZOS

y a precios de contado

TODA CLASE DE ARTICULOS

Grandes facilidades para el pago

«Crédito Metropolitano» S. A.
Carrera de San Jerónimo, 51.—MADRID

Concederíamos la

Representación para la capital y partidos importantes a personas solventes.

SUELDO

- Y -

COMISION

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera Cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, S. Lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Carabrisco a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

SANTA ALICIA

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR VITAL AZA
Andrés Tamayo, 7 (hotel), Guindalera, Madrid. Teléfono 204 S.

Habitaciones todo confort (agua corriente, calefacción central, teléfono), desde 15 pesetas pensión. Estancias para hombres y mujeres en clínicas especiales, a 9 pesetas pensión. Hermoso jardín, gran comedor para familiares de operados. Capilla.

Se admiten embarazadas

que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el Director o el especialista que eligieran.

MERCADOS

CANTALEJO

Trigo, a 68 reales fanega.
Centeno, a 50 id. id.
Cebada, a 32-34 id. id.
Algarrobas, a 58-60 id. d.
Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 67 reales fanega.
Centeno, a 50 id. id.
Cebada, a 33 id. id.
Algarrobas, a 56 id. id.

SEPUVEDA

Trigo, a 15,50 la fanega de 94 libras
Centeno, a 11,25 id. id.
Cebada, a 9,50 id. id.
Algarrobas, a 16,50 id. id.
Yeros, a 17 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 72 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 52 la fanega de 90 id.
Cebada, a 36 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 64 id. id.

AREVALO

Trigo, a 66 reales las 94 libras
Centeno, a 48 id. las 90 id.
Cebada, a 32-33 id. la fanega.
Algarrobas, a 56-58 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 65 reales fanega.
Centeno, a 48 y 50 id. id.
Cebada, a 34,10 id. id.
Yeros, a 65 id. id.
Algarrobas, a 46-50 id. id.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia tisis, raquitismo.
Pídense en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

AGENCIA DE QUINTAS Y DE NEGOCIOS MATRICULADA

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

(Casa fundada el año 1915)

Director propietario: JOSE MARIA DE BARRA

Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357 M

Sucursal en Zaragoza, Cervantes, 37.—Sucursal en Barcelona, Rambal Flores, 18

Teléfono 1.628

Teléfono 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ACTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas, servirán en la PENINSULA, no en África, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en África que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de África inmediatamente de aplicar los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en África

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D.O. 227), pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser licenciados.

Para más detalles dirigirse a la OFICINA CENTRAL O A CUALQUIERA DE SUS SUCURSALES o al delegado en Segovia don Soltero López Miguel, calle Herrería, 1

APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIAPOPLETICO" BERDAGUER,
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE



Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» dígen su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPANIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUNEZ, Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

GUZMAN EL BUENO

damente, anunciando con sus tristes graznidos el festín que debía proporcionarles la mortífera lucha que se preparaba.

El eco de los clarines, más que de entusiasmo, llenaba de terror, y los sonidos de la grata dulzaina hacían brotar el llanto de los ojos y preguntar el juicio al corazón si era tan perverso que pudiera celebrar con alegres armonías la destrucción de sus semejantes.

La ciudad presentaba también un aspecto extraño. Cruzaban en todas direcciones sus estrechas y tortuosas calles multitud de hidalgos y plebeyos cubiertos con pesadas armaduras que rechinaban al compás de sus pasos o producían un sonido breve al chocarse los unos con los otros. Este montaba un brioso

caballo; caminaba aquél a pie, el otro acababa de abrochar las correas de su armadura al salir de su casa y dar el a Dios, tal vez prosteros, a su mujer o a sus decrepitos padres; cual, con la patesana al hombro, juraba hacerla mil pedazos contra el cráneo de los perros alarbes que auxiliaban a sus enemigos.

Corrían hacia las murallas multitud de soldados llamados a sus puestos por el toque de las trompetas, y veíanse asomar por las almenas de los macizos torreones brillantes cascos, extremos de ballestas o hierros de lanza.

Este movimiento duró más de una hora, y al fin, cesando gradualmente, fueron quedando desiertas las calles y silenciosas las casas. Cada cual estaba en su puesto y solo se aguardaba la arremetida del enemigo para rechazarle y destruirle.

El infante don Sancho había recorrido toda la ciudad, había visitado todas las torres, había inspeccionado toda la muralla. Podría decirse que su presen-

cia y sus palabras habían multiplicado sus soldados, según el entusiasmo y el valor que con ellas había infundido en sus almas.

Un momento hacía que había llegado con numerosa comitiva, y descansaba en un espacioso salón adornado de ricos muebles. Llevaba una armadura, cuya superficie estaba casi toda cubierta por preciosos adornos de oro. Un casco sin celada, también de gran valor, resguardaba su cabeza, y de una gruesa cadena de oro pendía la espada que poco tiempo antes había cortado tantas cabezas al ejército de Aben-Jucef, que ahora le sitiaba.

El hermoso Rodrigo, cubierto con su pesada cota, y llevando también un casco sin celada, se encontraba cerca del infante ocupando el mismo lugar que si fuera un noble. Adusto el ceño, encendidas sus blancas y tersas mejillas, y dura la mirada de sus hermosos ojos azules, aparecía en su semblante de niño la bravura del hombre y revelaba el ardimiento de su joven corazón.

La elevada bóveda del salón repetía en aquellos momentos la voz sonora del infante, a quien escuchaban sus cortesanos con profunda atención.

—Terrible es la prueba en que me pone la fortuna, decía. Mi padre y señor, rey de Castilla, cuya vida conserve el cielo, es hoy para mí tan respetable y sagrado como si viniese a estrecharme contra su noble corazón. Mis armas no se levantarán contra los suyos si no me obliga a ello la necesidad de la defensa, y parece que quiere el cielo que suceda así.

Como mi pecho no está libre de los golpes de los enemigos, y puedo morir en el encuentro que se prepara, quiero hacer ante vosotros una solemne declaración, y tomo al cielo por testigo de que mis palabras serán la expresión verdadera de mis sentimientos. No me he rebelado contra la autoridad de mi padre por arrancar de sus respetables sienes la corona, antes que la desgracia de su muerte las ponga en las mias; no ha sido la impaciencia de abreviar el tiempo de verme dueño de Castilla, ni